



做好防疫工作、开设复学第一课 荔湾区中小学复课啦

“返校复课啦！”6月28日是广州市荔湾区各中小学复课返校的第一天。荔湾区各学校严格做好师生健康监测,进校前实行扫码、测温、手消毒,加强重点场所通风消毒,并严控校内聚集性活动。此外,各校举行丰富多彩的复课第一课或举行升旗仪式,或指导孩子们在疫情下的自我保护,或学子传递携手抗疫、荔湾有爱的正能量……



■汇龙小学师生在课堂线上参与复学防疫第一课。

学校供图

何香凝纪念学校:聘消毒公司做环境消毒

为了顺利复课,何香凝纪念学校积极筹备,做了大量的准备工作,特别是校园环境的清洁。6月26日上午,第三方消毒公司到学校对校园环境进行核酸检测,30个检测点都为阴性,校园环境达标。27日上午,全体老师自觉回到学校,把课室的课桌椅、图书柜、知识角

等进行清洁消毒,把课室布置得整洁温馨。

复课当日早上,何香凝纪念学校三年(1)班的师生集中在操场开展《党建引领关爱,护航学子成长》为主题的升旗仪式,其他班级在课堂观看直播。随后,何香凝纪念学校副校长沈贵良组织复课防疫演习,各

班班主任开展防疫知识和心理健康教育。何香凝纪念学校聘请了专业心理教师为各班进行《做自己的小超人》授课,指导孩子们如何进行疫情下的自我保护。考虑到孩子们复课不久就将迎来暑假,这次心理课以复课心理调适以及假期安全教育为重点。

芳村幼儿园:未接种疫苗教师不能复园

幼儿园相关负责人告诉记者,在复课前一天,幼儿园已经对全园师生进行7天内核酸检测统计,实名报告6月28日当天可回园的人数共有268名幼儿

回园,剩下118人需提供核酸阴性证明才能返校。59名教职工返园,事假3人,还有3人因未接种疫苗未能回园。

开学第一天围绕《爱自己 爱他

人》安全教育第一课,让幼儿学会自我保护。进餐以3人至6人一组进餐,教学活动以分组进行,充分利用功能室空间让幼儿分散活动,减少聚集。

沙面小学御景校区: 复学第一课传递榜样力量

记者了解到,因应疫情防控的教学安排,校园内全部课室改为单人单桌就坐,室内保证开窗通风,上课期间学生全程佩戴口罩。

在返校的第一天,学校还为孩子们精心准备了复学第一课。“榜样第一课”讲述了荔湾抗疫过程中各种感人事迹和优秀榜样,向每一位学子传递了携手抗疫、荔湾有爱的正能量。“防疫第一课”向孩子们介绍了在复课期间校园防疫的各种注意事项,从口罩佩戴指引到课间休息保持距离,从上学归家两点一线到突发情况的应急处理,防疫知识以孩子们喜闻乐见的形式进行了全面细致的介绍。“心理第一课”有效疏导了孩子复课期间的各种压力,同时是作为家校教育资源面向全体家长进行学习推送。

芳村小学: 听老师讲防疫志愿者故事

据介绍,在复学前,芳村小学也进行了卫生保洁和全面消杀,并聘请专业公司进行环境检测。复学第一课,学校组织了心理辅导课,帮助学生们度过居家学习到回校的心理调适期。此外,学生在进入校门就可以见“身边的优秀党员”展览,10多位芳村小学的党员老师穿上红衣服,在展板前向学生们讲述自己积极参与社区疫情防控工作的事迹。

“我在展板看到了我们体育老师肖老师去当志愿者,在我们躲在家里进行网课学习时,我们的老师既要为我们上网课,还要不顾风险为社区服务,我非常感动。”五年级学生林珈乐告诉记者。

“谢谢你们!” 荔湾欢送援荔抗疫人员

“居民配合是打赢这场战疫的底气”

在疫情防控最关键、最吃紧的时刻,广州市公安局迅速从20多个直属单位以及花都、黄埔、南沙、增城等区公安分局先后紧急集结了近1600名警力,火速驰援芳村片区防疫工作。

广州市公安局增城区分局巡特警大队副中队长肖述刚介绍,荔湾突发疫情以来,增城公安分局共有30名警力支援荔湾区抗疫,配合当地派出所分别在9个卡口实施联合设卡。在这个过程中,增城区民警前后上岗比例达到了800人次,每人平均上岗的时间达到了128小时。

广州市公安局政治部教培处民警夏雨表示,这是他支援荔湾的第27天,他所在的三人小组为白鹤洞山顶社区8栋楼宇的居民提供服务,每天的工作都在12个小时以上。“我们到来之后,一户户敲门,把群众的诉求进行传达和疏解,这些问题很快得到了解决,群众对我们的信任也增加了。”夏雨说,他要特别感谢居民群众用居家的付出默默配合着防疫工作,这是打赢这场战疫的信心和底气所在。

“解封后首先给家里报了平安”

据了解,广州市公安局全体支援警力与荔湾区公安分局民警、警辅力量联合执勤,他们顶着烈日酷暑和大风暴雨

6月28日上午,广州市荔湾区的市民手持鲜花,沿路欢送支援荔湾区抗疫的医护、公安队伍撤离荔湾。在荔湾区壹城广场的欢送仪式上,荔湾区为各位援荔抗疫人员送上纪念证书,感谢支援队伍为荔湾区疫情防控付出的辛劳。同时,在荔湾区鹤洞路,广州市公安局举行支援荔湾抗疫警力归建欢送仪式。



■广州市公安局举行支援荔湾抗疫警力归建欢送仪式。

等极端天气,全力奋战在战疫情、防风险、保平安第一线。在日夜驻守的封控卡口,在人员密集的核酸检测点,在身穿防护服的“三人小组”,都留下了支援警力与属地警力并肩战斗的抗疫身影。在战“疫”一线,不少警属挺身而出,有的身为街道干部,与派出所一起组织社区联

防联控队伍;有的身披白衣战袍,深入社区前线做好居民核酸检测工作;有的身穿红色马甲,来回奔走各栋居民楼宇与核酸检测点之间。

此外,为进一步配强基层网格“三人小组”,共有420名民警全部充实到一线“三人小组”网格中,为重点社区防控提

供力量支撑。

正要归建的肖述刚表示,“现在心情非常激动。解封后首先给家里报了平安,并向自己的父母和参加高考的小孩问个好。接下来我们将继续发扬抗疫精神,把我们下一步的工作做好。”

“即将要离开,既开心又有不舍”

新快报记者了解到,在荔湾抗疫的关键时刻,2000多名医护人员、公安干警,以及社区志愿者积极响应市委市政府的号召,奔赴抗疫前线,在疫情防控的每个岗位上,都有他们忙碌而坚定的身影。

广州市妇女儿童医疗中心口腔科主治医师郝建锁表示,他于6月10日进鹤洞街参与到三人小组,为居民提供日常体温监测、核酸采集、求医问药等服务。“在上门时候,我们提供了一些个性化服务。为了缓解居民的紧张情绪,小组成员各自发挥特长,唱歌、画画,拉近和居民的距离。”郝建锁说,三人小组的防护服被称为“广告位”,给居民送祝福、替居民传话。在刚刚过去的周日,小组成员利用手上简单的材料,为小区四五十位父亲制作节日贺卡。“来广州十多年,这是我最长的一段时间,感受到荔湾居民的深情厚谊,即将要离开,既开心又有不舍。”郝建锁说。